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Demokráciánk mérlege
Dinnyés Lsjos mini»zterelnök 

legutóbbi mesnyilalkozása mé- 
lyenjáró összefofilalá^ volt a 
rrv-gyar demokrácia jelenlegi 
helyzetéről. Szinte mérlegre telte 
a lényeket és az eredményeket, 
hogy pontoson lemérhesse: mit 
téliünk eddig a milyen veszé­
lyekkel kellett eddig szembe­
szállni.

A mérleg egyik serpenyőjében 
sok szép tett szerepel. Mindé 
nekelőll a beszolgáltatás sikere, 
amelyről a hűvös számadatok 
is azt bizonyítják, hogy a dol­
gozó parasztság 134 százalék­
ban teljesítette kötelességét Ilyen 
alapokon bizton állíthatjuk or­
szágunkról, hogy pénzügyi hely 
zelünk olyan szilárd, mint csak 
kevés áüemé a mai világban és 
hoky minden kü földi segítség 
nélkül, a saját erőnkből bizto­
sítani tudjuk azokat a beruhá 
zásokat, amelyeket az ország 
lalpraéllilása érdekében a három­
eves terv előirányzott, A mérleg 
kedvező o'dalához hozzátartozik 
az is, hogy az elsőrangú fontos 
ságu életszükségletek biztosítása 
utándemokréciánk mér a kuitura 
felé is fordíthatta szemét.

A mérleg másik oldalán vi­
szont számba kell venni azokat 
a tényezőket, amelyek demo- 
dráciénk kialakulásét és fejlő 
déail veszélyezlelik. A pozitív 
eredményekkel szemben hatás 
taiennak kell maradnia a reakció 
mi den nyílt, vagy suttogó pro­
pagandájának hiszen a lényeket 
a szavak meg nem semmisíthe­
tik és a lények midennéi erősebb 
bizonyító ereje előtt meg kell 
hajolnia minden gondolkodó 
magyarnak.

A jelenségek gondos mérle 
Kelése alapján méltán állapít­
hatta meg Dinnyés miniszterel­
nök, hogy helyzetünket a politi­
kai konszolidáció jellemzi. Ezt 
o konszolidációt akarja fenntar­
tani és kiépíteni a magyar nép, 
ugyanavval a töretlen erővel, 
mint amilyennel a felszabadulás 
tlső pillanatától kezdve mosta- 
náig dolgozott annak érdekében. 
Ez! szolgálja a Függetlenségi 
hronl uj alapokra helyezése s 
ugyanezt szolgálja a Kisgazda- 
óárinak az a világos ós egyér­
telmű politikája, amely céljául 
a magyar népi tömegek feleme­
lését tűzle ki.

A mérleg előliünk áll. minden 
lemérendő súlyt a két aerpenyő- 
“e raktunk és számításba vet­
tünk. A mérleg kedvező állást 
mulat és bizakodással töltheti 
el azivemket. Az eddig elvégzett 
munkának, a hozott áldozatok­
nak előttük ált a biztos ered­
ménye és a jövő még szebb, 
örvendetesebb kilátásokkal ke­
csegtet.

o#o

A FÜGGETLEH KISGAZDAPÁRT LAPJA s-rtt»»», «» uuwnui:
________ megjelenik miodra v«„ám.p.________________________ *oa.t*-to 9. Mffttzi M

Október 17—24. között Csongrádi 
Kulturnapok-at rendeznek 

városunkban
Dobi lelvén nyílja meg a kulturhetet. A kiállítások ée kullureeemények

egész sorozata lesz Csongrádon
A Magyar-Szovjet Művelődési 

Társaság a többi nagyvárosok 
példájára, a koalíció pártjainak, 
továbbá a szakszervezet és a 
népi szervek bekapcsolásával
október 17—24 között nsgyszs 
bá>u E gazdag programú kullur 
hetet szándékozik rendezni Csőn 
g ádon.

A Csongrádi Kul űrnapok e'ö 
kés2i:fl bizo.lsága a múlt vasár 
nap tartotta első megbeszéléséi 
a városházán. A tervek szerint a 
kuliurnapok keretében mczőgzz 
dasági, ipari , háziipa.'i , keres 
kedelmi. hiláaz-horgász , bélyeg , 
fénykép., kép , gib. kiállítás lesz 
városunkban. A mezőgazdasági 
kiá! iiás keretében állathemutatő, 
fogalrerseny, borkiáliifás, sz ipari 
kiállítás keretében pedig kirakat 
verseny, rumbemutító és föd 
rászverseny lesz.

A kuiíurhé! megnyitójára váró 
sunkba érkezik Dobi latrán föld 
művelézüpjl miniszter. A Kis 
gszdapárt országos elnöke lesz 
á főszónoka zz aznrp délelőtt 
megrendezendő gzzdinagygyű 
lésnek. A pedrgőgus szakszer 
vezet, továbbá az egyesü l UFO 
Sz-FEKOSz és a diákszövetség 
nagygyűléseket, az orvosszövet 
ség vándor.kongresszust tart. A 
képkiáiiitásra lehozzák Csőn 
grádra a Szépművészeti Muzeum 
és a Fővárosi Képtár vándor 
anyagát. A Magyar— Szovjet 
Művelődési Társaság gzzdrg 
fényképanyaga ugyancsak kiáll) 
fásra kerül. A hangversenyekre 
a főváros! vigoper* legjobb mű 
vészei! hozzák le Csongrádra 

Nagyszabású sportesemények 
Is lesznek a kulturhéien. Most 
folynak a tárgyalások annak ér 
dekében, hogy a magyar ollm 
pikonok városunkét is felkeres­
sék.

Az ünnepi kulturhét kimsgnsló 
eseményeiről az Uj Magyar Film.

Október 4-én
Kossuth-ünnepély
Kossuth Lrjos születésének 

évfordulója alkalmából városunk 
ban 1% lesz emlékünnepély. Az 
emlékünnepélyt a nemzeti bizott­
ság reudezi meg október 4 én.

fi téli időszámítás 
kezdete: október 3

Október 3 ra virrsdóra meg 
szűnik a nyári időszámítás. Ezen 
az éjszakán hajnali 3 órakor az 
órákat 2 órára kell vlsszalgazí 
tani Ugyanekkor álelbelép a MÁV 
uj, téli menc rendje Is.

iroda híradófelvételt készít, a 
mozi pétiig egész héten uj filme 
kel mutat be. A postavezérigaz 
gaíőság a Csongrádi Kuítumapok 
ra külön alkalmi postahivatalt 
á íii fel és különleges keietbélyeg 
zöt hssznál.

A rendezőbizotlság Szaló Qí- 
bor vár oxi tanácsnok, Dégi László 
dr, orvos és Párkányi látván 
kollégiumi Igazgató vezetésével 
már megkezdje munkája!, A kiál.

lltások egy részét az általános 
leányiskolában (volt leánypolgá­
riban), xz EPOSz, továbbá a 
Magyar Szálló negytermében és 
a gazdasági Iskolákban tervezik. 
A rendezőbizotiság tagjai és az 
érdekelt intézmények, pártok, 
r.fpi szervek képviselői ma, va­
sárnap délelőtt 10 órakor jönnek 
újból össze a városházán, hogy 
* végleges terveket kido'gozzák.

Augusztusban 114.957forint értékű 
munkát végeztek Csongrádon

Dr. Abonyl Géza tanácsnok 
városi tervmegbizotínak az Or- 
e: fgos Tervhivatalhoz küldött 
jelentése szerint augusztusban 
összesen í 14 957 forint értékű

munkát végeztek Csongrádon a 
3 éves terv keretében. A fenti 
Összegből 66.527 forint közületi, 
í 1.847 forint szövetkezeti és 36. 
583 forint magánberuházás volt.

Vasvillás, szárvágós támadás
a vadőr ellen

Néhány nappal eze'öll véres 
esemény színhelye volt a szegedi 
ut Három ismeretien férfi meg 
támadta Förgeteg József cson­
grádi vzdört, Elvették a puskáját, 
mzjd vasvlllával szárvágóva! 
úgy összeverték Förgetegei, hogy

a vadőr 14 mp alatt gyógyuló 
véres sérüléseket szer vedet! az 
egész teáién. A teltük után el­
menekült támadók kézrekerlléiére 
Förgeteg József feljelentése alap­
ján a rendőrség megindította a 
nyomozást.

Motorizált állami csávázórészleg jön
Csongrádra

A városi és járási gazdasági 
felügyelőség közlése szerint a jövő 
hónap elején motorizált állami 
csávázőrészleg jön Csongrádra s 
azzal az ujblrtokosok és a Föld- 
mlvcs Szövetkezet t'gjai Ingyen 
csáváztsthatják vetőmagjaikat.

A csávázás helye valószínűleg 
a Fö dmives Szövetkezet udvara 
iesz.

A motorizált állami csáváző- 
részleg jelenleg a járásban végzi 
az Ingyenes csávázási,

-I--

Örizetbevetíék Forgó Ferenc
volt lapszerkesztőt

Forgó Ferenc csongrádi lakos, 
volt lapszerkesztőt a héten őri 
zetbcvetle a szegedi rendőrség 
államvédelmi oselálya. Az őrizet 
bevétel okát eddig még nem hoz 
Iák nyilvánosságra.

Forgó ellen egyébként sikkasz­
tás mialt is eljárás folyik, mert a 
Fővárosi Hírlapíródétól tankönyv- 
vásárlás végett átvett 3000 forint­
ból 1600 forintot a saját céljaira 
fordított.

Felülvizsgálták a csongrádi
és a járásbeli gabonaraktárakat

Hétfőn az összes csongrádi és 
járásbeit gabonaraktárakat felül­
vizsgálták, hogy azok megfelel­
nek-e a lizrendészelt követeimé 
nyéknek, A vizsgálat során meg

állapították a hatóságok, hogy 
tűzrendészet! szempontból egyet­
len csongrádi és járásbeli gabo­
naraktár sem esik kifogás alá.
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Ne parcellázzuk 
a Kisrétet

A legutóbbi városi közgyűlésen 
az egyik képviselő azt kérte, hogy 
az eddigi területeken kivfl! míg 
további (3:deket is vegyenek 
Igénybe házhelyek cédára. A ja 
vaslattal kapcsolatban a vároii 
mérnök közölte, hogy uj ibb teiíl 
letek vannak mír erre a célra 
kiszemelve a Bökényben, A kép 
viselő a továbbiakban azt kérte, 
hogy a Klsrét egy részét Is ve­
gyék számításba, házhelyek cél­
jára

Egy másik felszólaló válaszé 
ban elmondotta, hogy nem terfj i 
helyesnek a Kisrát kisajátítását 
házhelyek céljára, m^rt ezzel sok 
kai több embertől keltene elvonni 
* földet, mint amennyinek híz 
helyet biztosítanának A Klsréíbcn 
ugyanis sok embernek csak 50— 
200 négyszögöl földje van, nem 
lenne tehát szód,i Is intézkedés, 
hogy a kisemberek tömegeitől 
elvegyék a kerteket helyettesítő, 
zöldségtermelő terűidét.

A héten lementünk szétnézni a 
Kisrétbe. Amerre jártunk, öröm 
me! láttuk, hogy sz már nem is 
szántóföld h-mem többnyire jól 
kezelt gyümölcsös, amely hivatva 
lesz a kipusztulófélben lévő ho 
mokl gyümö'csöselnkct pótolni.

Egy, a helyi viszonyokkal is 
merős gazdát meglátogatva meg­
kérdeztük, ml a véleménye a kis 
réti házhely-tervekkel kapcsolat 
ban. hfomiátorunk elmondoitc, 
hogy végzetes hiba lenne a Kis- 
rétet — városunk gyümölcsös 
kanaárjit — házhelyek céljaira 
kiosztani. Jövő nemzedékeink 
sohasem bocsájtanék meg ezen 
hibánkat, mert ha a villamosítási 
terv megvalósul, valóságos para. 
dlcsomkertté lehet az egész Kis- 
rétet varázsolni Az egész területet 
ugyanis körül fogja a Holt Tisza 
és olcsó vfllsmosárammal lehet 
majd öntözni,

A Kisréí eddig Is csak úgy 
ontotta a sok vilamindus gyű 
mölesöt és a zöldséget. A gazdák 
szorgalma és fokozódó tudása, 
s a versenyek révén a termelés 
tovább emelkedik. Így lehel meg 
valósítani a sokót hangoztatott, 
kert-Migyzrorrzágol.

Lakóterületnek egyébként is 
alkalmatlan a Klsrét, mert a kö­
rülvevő viz és a nádas rengeteg 
szúnyogot nevei, nyáron pedig 
a felszálló vízgőz füteritlé, egész 
■égtelenné teszi a környék leve 
gőjét.

Öltözzön jól!
Atmeneli és léitkíbáljít lego! 
csőbban, legjobb minőségben

Borbás nöiszabónál
(Fövenyi utca 23) szerezheti be. 
Kész kabátok állandóan rsktáron.

Megszűnik a 10 Ft-os 
kenyér jegy

Mivel most már szsbad kényé 
rét Is lehet kapni, október l-tői 
kezdve nem tátják cl kenyérjegy 
gyet azokat a fogyasztókat, akik 
■ tavalyi rendszer szerint havi 
10 Ft oí árkiegészítést tizeitek. 
Az egyéb jegyeket és a finom 
liszt jegyet továbbra is megkap 
ják ezek c fogyasztók díjmente­
sen, Ez a rendelkezés mk ott 
lép életbe, ahol jegynélküli sza. 
bsdkenyér van forga'omban.

Ázsiában is olvassák
a Csongrádi Kis Újságot

A héten Ázsiából, Torkinból 
érkezeti levél a Csongrádi Kis 
Újságnak. A levelet Lovas Isivár; 
csongrádi származású francia 
légionista Irta és síből kellemes 
meglepetéssel vetífik tudomásul, 
hogy ispu .kal még Ázsiában is 
olvassák.

Lovas isi vári leve’ében a la­
pu "kban íz év auguszlus hő 
1-én megjelent „Egy csongrádi 
ieveníe szörnyű sorsa hdo-KIrá 
ban“ c cikkünk egyes megáll»- 
pitáífiva! száll vitába. Azt írja,

hopy a francia légióba senkit 
sem visznek erőszakkal, oda 
mindenkinek önként kell jelent­
keznie, De az önként jelentkező 
két sem veszik fel egytől-egylg, 
sokai visszaküldenek közülük. 
Azt viezont e'ismeri Lovas litván, 
hogy Indo-Kina bizony nem pa 
-adicsőm hanem pokol. Mikor 
az ember azt hiszi, hogy semmi 
veszély sem fenyegeti, a folyton 
lázadó benszüőtteklöl akkor sincs 
biztonságban az élete.
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MegtörténS ® wagyersadó és
a jöv&dalem többletadó kivetés

A városi adóhivataltól nyeri 
értesülésünk szerint 2 vagyon-dó 
és a jövedelem íöbbietedó kive­
tése megtörtént. A kivetési léjst- 
romokat ?. városi f dóhivatsibzn 
október 7 lg közszemlére tetíék 
ki, azokat mindenki megtekint.

hell és 2 mírok adójára vonat­
kozó észrevételei! Írásban az ál 
iami adóhivsíalník bejelentheti.

A bejelentéseket a lajstromok 
közszemlére léteiének utolsó nap­
jától számilott 15 nap alalí kell 
megtenni,
ITMWIl

Több patikaföldi ingatlan
mentesült az igénybevétel alól

A város mérnöki hivatala 1 özil, 
hogy a vármegyei földhivatal hs. 
tályon kívül helyezte * szegedi 
ut m ellet ti, patikíföldi Fekete-, 
Knsziei-, Buch! és Forgó féle in­
gatlanok házbe'y céljár? való 
igénybevételét, Az Ingatlanok lu 
tejdonosal a földeket a gazda­

sági év letelte után azonnal bir­
tokba veheíik és a munkákat 
megkezdhetik. Ezzel szemben a 
cserébe kspolt területeket a men 
tesitelt ingatlanok lu'ajctorosiinak 
el kell hagyriok és át kel! adni 
az UFOSz javaslata alapján ki­
jelölt bérlőknek.

Munkát kapott 300
csongrádi kubikos

Ludas községben vágányépl j bér,járásinak eredményeként a 
lési munkák folynak. héten 300 csongrádi kubikost is

A munkákra a FÉKOSz köz- | alkalmazlak.

Jövőre épiiik ki a csongrádi viilanyieSep 
elosztó hálózatát

A Gazdasági Főtanács (likőr, 
sága leiratábsn érícauelíe a nem­
zeti bizottságot, hogy sz Állami 
Vlltemoamfívtk R T jelentése 
szerint, városunk elosztó hálóza­

tnak kibővítését a vlilanytelcp a 
műszaki adottságokhoz képest, 
a jövő évi építési programjába 
fogja beilleszteni,

------------ <>-----------

Csongrádon nem vált be
a borbélyok uj zárórája

A fodrászlpari szakosztályba 
tömörült borbélyok és alkalma- 
zotíalk kérvényt nyújtottak be s 
nemzeti bizottsághoz, melyben sz 
uj záróra rendelkezések rmgvá!- 
lozmtáját szorgalmazó mozgal­
mukhoz kértek támogass!. A 
fodrászlp?rosok beadványukban 
e'paiiaszolják, hogy a záróra rer;. 
delkezések nem kedveznek s. ko. 
rán kelő ás napestig dolgozó 
mezőgazdasági fog!aikomu?k 
ncik, akik sokszor 5—10 ki ómé 
terekről, n tanyavüághól járnak 
htza bercíválkoznl. A városban

elszórtan lévő kisűzletekben a 
váltóit munkarendszert sem lehet 
bevezetni A kisiparosok mind­
egyikének kevés a forgalma és 
nem bír segédet tartani.

Ha a vasárnapi záróra érvény­
ben marad, a csongrádi borbé­
lyok nehéz helyzetbe kerülnek, 
meri a mezőgazdasági 'dolgozók 
szükséghelyzetükben kontárokkal 
dolgoztatnak

A nemzed bizottság a borbé 
lyok záróra megváltoztatása iránti 
kérelmét támogatja az Illetékesek
élőit,

Gabonét SKÜ-S23
a KERESZTÉNY GŐZMALOM

1948. szeptember 26 vasárnap,

Gazdasági tájékoztató
Ma, vasárnap déleíóií 11 órai

kezdettel gazdasági tájékozható lesz
a városházi nagytermében a csá 
válásról, ve'őmag kö'c-őrzésről 
és egyéb időszerű dolgokról. 
Ajtehíos. hogy ezen 1 tájékoz 
tató előadáson úgy a tégi mint 
íz ujgaztíál; Stját érdekükben Is, 
minél nagyobb számmii vegye, 
nek részi

Kunszery alispán 
— repülőrekorder

A szentesi repfl öléren az el- 
j mull napokban fo’ytek ie a vár- 
! megyei viíoríázők vizrgagy a kor­

latra. A gyakorlatok torán egy 
Kévéit/-típusu vitorlázó-pépen öt 
Ízben felszállt Kunszery Béla dr,, 
vármegyénk alispánja, aki mint 

1 itthon is tudjuk róla, rést ismert 
sporlrepü'6 és oktató A kedvező 
szélviszonyok között a: alhpín 
három országos csucmkordot 
döntött meg krtegóriájábsn A 
vizsgán egyébként 28 jelentkező 
szerezte meg az A és B.minő­
sítést.

? ' —
í FöldmivessiSvelke* 

zeli hirek

Minőségi gabonatermesztésre 
szerződés még kőthelő a Pöitl- 
mivís Szövetkezetnél. A szerző­
dés megkötésének rz nem aka­
dálya, hogy a gazdának 1 ires 
cseregabonája, A gazda ebben 
zz cselben a Főldmlves Szövet­
kezeitől kapandó nemesiteit velő 
megért gabona helyett mán ter­
ményt Is adhat cserébe A neme­
sitett árpavetőmagért készpénzzel 
is lehet fizetni. — Ingyenes siló. 
építési anyagért e hő 27 lg még 
ugyancsak lehet jelentkezni 0. 
Főldmlves S-övelkezelnéi; Az 
Igénylőknek cszk a szállllási költ­
séget kell megfizetnek. — A Föld- 
míves Szövetkezet az állami bor- 
pír ce részére megkezdte a must. 
vásárlási. A jelenlegi átvételi árak 
a következők: kadarmust'8 fokig 
7, 18 fokon felül 8 fillér fokon­
ként. A fehér mustért egységesen 
10 fillért fizetnek fokonként.

Engedély nélhflS 
kicserélhető

a gabonafelesleg
A vámőrlésre jogosullak s föld 

adó. a termér.ybeszolgál atási kö- 
telezeitség és a mezőgazdaság 
fejlesztési járulék leljesüése után 
visszamaradt kenyérgabona feles­
legüket más vámőrlésre jogosult 
kenyérgabonájával külön enge­
dély nélkül kicserélhetik

Falunap Bakson
Baks község lakossága ma, 

vasárnap falunapot rer dez A 
falunap reggel zenés ébresztővel 
kezdődik, Dítelől? 9 órakor kerül 
sor n mezőgazdasági vmeryki 
állítás és a népművészen s kézi 
munka kiállítás megnyílására. Az 
MNDSz nípgyülést, az UFOSz 
FÉKOSz pedig mezőgazdasági 
előadásokat tárt. Ezeket követi 
az EPOSz ifjúsági nagygyűlése, 
amely után szabadmüvelődéti ér 
ttkeztet lesz.

A délután folyamán állilbf rau 
tatói, majd különböző sportese­
ményeket rendeznek. Este tíbor. 
tűz melleit népi láncokban és 
népi dalokban gyönyörködhet a 
közönség. Az EPOSz szabadtéri 
előadást rendez, amelyet reggelig 
tartó táncmulatság kövei.
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—' Ma nem lesi párlérle-

kezlel. A városháza közgyűlési 
termében tartandó gazdasági tá­
jékoztató előadásra vsló tekintet­
tel a Kisgazdapárt msi értekezlete
elmarad

— Hirdetőinkhez. Felkérjük 
olvasóinkat és hirdetőinket, hogy 
közleményeiket g hlidatészlke't 
Igytkezzerek hozzánk lehetőleg 
még hét közben eljultatnl. Lip 
zártánk pénteken este van, A 
későn éfkezelt hirdetéseket és 
egyéb közleményeket helyszűke 
mialt nem áll módunkban köz 
zétenrt

— Esküvő. Kakucska Teréz 
és Kákái Lsjos ma, vasárnap 
esle fél 7 ónkor tartják etkü- 
vőjQket a Nagyboldogssszony
templomban. 331

— Vásár lesz Félegyhá­
zán. 0 szágos állat és kirako­
dóvásár lesz a szomszédos Fél 
egyházán e hó 28—29-én. Az 
első ^apon sertéeváíárt, a má 
jodlk napon ló , szarvasmaihs., 
juh- és kirakodóvásárt tartanak, 

Tűzoltóink bemutatója 
Szentesen. Az elmúlt vasárnap 
tűzoltó nap volt Szentesen, a 
város ünnepi hetének keretében. 
A tűaoüó-mpan részt vettek a 
csongrádi tűzoltók Is. akik tömlő 
alapszerelést muíalhk be.

— Nőiszabó műhelyemet 
Szentet! ut | i alatt, a Jánoshegyi 
léé házban megnyitottam. Pct. 
rínyi Aiexla K'ára nőiszabó mes. 
tér. x264

— Aprómag termelők! 
Október 3-án, vasárnap délelőtt 
a volt Qrzdiságl Egyesületben, 
a kisgazdapárti beszámoló előtt, 
11 órai kezdettel, msgttrmelők 
érdekképviseleti értekezlete lesz, 
Fe hlvok minden csongrádi mag 
termelőt, hogy szfát érdrkáben 
jelenjen meg. A Mrgtermcsztők 
0 sz. Szövetségének képviseleté, 
ben: Karsai Ödön. 361

— Engedély nélkül tilos a 
ilsztszállltés. A liszt száilltá. 
*'nál az engedély kötelezettsége 
változatlanul fennáll az adás vélel 
tzenprmljából szabiddá tett liszt 
re vonatkozóm Is. Kü ön enge­
dély nélkül kézlesomigként lég­
ié jtbb 5 kg liszt szálltihrtó,

Uj tervet dolgoznak ki a 
Szövetségben. Csakis 

olyan játékosok szerepelhetnek a 
bijnoksigban, aklki.ek fogisiko. 
zásuk Is van

— A Gazdasági Főtanács
:tnde ele értelmében Csongrádon 
is megszűnt az osztályon felüli 
és 1 osztályba sorolt vendéglők 
éjfél u'ánl fényűzés! forgaimiadő 
kötelezetlnége.

— Autósok, motorosok,
vigyázat! A mind gyakiabban 
előforduló balesetek elhárítása 
végett é törvényszéki orvoslanl 
Intézet és a közlekedési rendőr 
ség Gkohol razziákat rendez az 
országútikon A járőrök megái 
i'ják zz autókat és a molorke 
rtkpárokat s megvizsgálják hogy 
ivott-e a vezető alkoholt. A részeg 
vezelőt előállítják a rendőrségre.

— Tenyésztő díjazás. A 
vármegyei iólenyéjZíí&l fe'ügye 
őség d ceníenárls Szentes! Hét 

kiállításainak befejezéséül nn', 
vasárnap délelőtt tenyésztő dljd- 
zást rendez a lovassági Isktaryá 
bsn A díjazásban Csongrádiól 
is Ci2k törzskönyvezett lovak és 
azok igazolt leszármazottai vfhet- 
ntk részt. A díjnyertesek kész 
pénz és oklevél jutslombsn ré­
szesülnek.

Libdtsrugó

Városházi hírek
Dr- Kasznár-Tóth Lajos fő­

jegyző 1 hónapi szabadságot 
kapott. Szsbzdságár.ak ideje alatt 
■főjegyzői teendőket dr. Abonyi 
üéza tanácsnok tálja el.

Az októberre szóló élelmiszer, 
jegyek kiosztását e hó 29 én, 
szerdán kezdi meg a közellátási 
hivatal.

A délvidéki váiosok 1919 évi 
költségvetésének egységes ala­
pokon töiténő Összcálliiása ügyé 
ben a belügyminisztérium ujebb 
értekezletet hívóit össze. Az ér­
tekezletet ezúttal M;kón tartották 
meg s azon Csongrád rn, város 
részéről A/aár Mihály számvevő 
ségi főtanácsos és dr. Abonyi 
Giza tanácsnok veitek részt,

A közellátási hivatal eddig 
összesen 150 gabonavásárlási 
engedélyt adott ki

Csongrád Idd bortermése a 
javad almi hivatal megállapítása 
szerint kb. 20 000 hl. lesi

Az e hó 27, 29, 30-ra és a 
jövő hő 2 re hirdetett őszi rendes 
apaáiiaívijjgálatokat kőzbrjbíl 
akadályok miatt később tartják 
meg.

Az alispán a városi és járási 
gazdasági felügyelőséget október 
1-1 hatállyal a járási főjegyzőség 
épületébe helyezte át. Október 
1 én a gazdajegyző, s termelési 
bizottság és a városi földbérlő 
bizottság is álköltözik az UFQSz- 
hoz a gránárlum épületébe, a 
városi muieum helyére.

A Csongrádi Kulturnapokkal 
kspesoialos álldkiáilitásra a gaz. 
dák kedd és pénteki napokon 
már bejelenthetik állataikat a 
városi és járási gazdasági félti 
gyelőségen.

A jövőben a termelési 
Is ellenőrzi 

a nemzeti bizottság
A nemzeti bizottság pénteki 

ülésén Ifj Nrgy Ferenc azt java­
solta: szólítsák fel a gazdajegy. 
zőt, hogy Időnként tegyen hlvx- 
laós és részletes jelentést a 
mezőgazdasági munkák pontos 
elvégzéséről A bizottság elfő 
gadfa az Indítványt és elhatá 
rozta, hogy a jövőben még foko­
zottabb mérlékben foglalkozik a 
termelési kérdésekkel

Pénzben is visszafizet­
hető a vetőmag kölcsön

A parasztságnak juttatott ter­
mészetbeni termény, vagy vető­
mag kölcsön ezentúl készpénz 
ben is visszafizethető. A vissza, 
fizetésnél a 60 Fi-os búzaárai, 
Illetőleg a termények beszoigál- 
tafási árát kell alapul venni.

VáMKVSCih.írS ■•UJXH-V’-U/.}*", } «-T - 3 oldal.

A hó végéig lehetatanonc- 
szerződéseket megkötni

Az IpártésltileHÖ! kapott érte­
sülésünk szerint a lanoncszerző. 
déetket e hónap végéig lehet 
megkötni Azok sz iparosok tehát, 
akik tanoneot akarnak szerződ 
tetnl, még ebben s hónapban 
L.tézzék azt cl.

Az érvényes jogszabályok elő 
írják azt Is, hogy a ianoncok 
szabadíágidtjzt be kell jelenteni. 
Sokan vannak még olyanok akik 
ezen rende kezési.ek nem tellek 
eleget. Ezeket az Iparosokat az 
ipar testület jegyzője újból felhívja 
bejelentési kötelezettségük m^g 
téli lére. - —

Felállítják a csongrádi 
rendőrőrsöt

Az áilrmrendőrség vidéki lő 
kapitánysága meghozta döntését 
a csongrádi lovas rendőrőrs fel 
állítási: ügyében. A döntés értei 
moben még ebben az évben, leg

később decemberben felál líják a 
csongrádi lovas rendőrőrsöt 

Csor-grádon kívül a járásban 
míg Csanyielcken állítanak fel 
lovas rendőrőrsöt.

uFinnin f*liwszíw w*z
t

Világkiradó. j

Szombat (IX 25.) vasárnap, hétfő:

KASTÉLY A KÖBBEN! ,zgaImas'érdckfe$zit° |0rt=net-—
Kedd, szerda, csütörtök: m

VISSSz? I^TÉíÍlí*f5 A legmüvcszibß filmek egyike. a
«. , Vllaghirad0r *

r.LOADASOK: hétköznap 6, 8, vasár- és ünnepnap 4 6, 8 óra. I

gsrelmi bánatában 
öngyilkos Seit 

egy csongrádi legény
Sa/li István 26 éves csongrádi 

tanyai legény halálosan szerelmes 
volt egyik leányismeiősébe. A 
leány azonban nem viszonozta 
Ssjll szereimét. A fiatalember e

feletti bánatában szerdán de uláa 
a szüld tanyáján, a gyűrni» erős­
ben felakasztotta magát és amire 
rátaláltak, már halott volt

Hataaptél kezdve
kapható a sxabadiíszt

A közellátási hivsialtő! fespott 
értesülésünk szerint Csongrádon 
Is engedélyezték a szsbadlisz! 
forgalombshozatslá*. Aszsbadliszt 
hétfőtől kezdve kapható a föld 
mlvesszövctkezetben és Benke 
László Hosszú utcai kereskedő 
üzletében.

A szabadlisitből 2 kg-ot lehet

fogyasztói fejadsjgképpen klazol* 
gálnl, felerészben egységes búza." 
lisztből, felerészben pedig egy­
séges rozslisztből, kg-kéni 3 Ft 
árbin. A vásárlásra a kenyérből 
ellátatlan lakosság jogosult és 
vásárláskor Igazolásképpen a ke. 
nyérjegyel fel kell mutatni.

®0»

FELHÍVÁS A HÁZTULAJDONOSOKHOZ
A város uj u'cariévláblákat helyez e! a megváltozott nevű, vala­

mint Pz Eddig névtáblákkal d nem látott utcák sarki házaira,
Ezzé,; kapcsolatban közlöm az édekslt u'cák háztulajdonosaival, 

hogy a házakra sme’cndő számtáblákra vonatkozólag olyan meg­
állapodást létesítettünk, mely szerint szokat a vállalkozó saját szak­
emberévé! felszereli a szőbanforgó utcák házaira s ugyanakkor annak 
árát a háztuhjdonostől, vagy megbízottjától beszedi.

_ A házszámtáblák többször égetett zománcozással, rozsda- és 
kopásmentesen, korszerű, tetszetős kivitelben készüllek, Egy egy 
házEzámiábía ára ’0 Ft, mely összeget a szegényebb sorsuak heti 
1—2—3 forintonként is kiegyenlíthetik. Aki a számtábia árát, annak 
felszerelése alkalmával egy összegben kifizeti, 20 százalék enged­
ményben részesül. Dr. Tóth s. k.
181 polgármester helyettes főjegyző.

— Jutalom a nyomrave» 
tetőnek. E hó 15. en esle Is­
meretien tettesek Varga Ferenc 
szikvizüzemfu'íjdonos lovairól a 
Szántó-dűlőben leszedték és el. 
lop.ák a szerszámokat, V.'rga 
Ferenc a nyornraveze öt magas 
jutalomban részesíti.__________

Pénzbüntetésre
itóitók a tétlenért 
gyümöicstolvajt

Darida István Jus'h Gyula 
utc* 59 szám alatti lakott ez év 
jullui hó2!-én gyfimölcsioplson 
érték tet'en Huba Gyuláné Juith 
Grula utca 33 szám alatti lakos 
lakása kertjében.

A járásbíróság a tétlenért és 
feljelentett gyümöicsto vzjt mezö- 
rendőrl kihígái elmén most jog 
rrősen 8 nnpl elziráíra itváííoz. 
tztható 80 torirt pérjzbür»íe!ésre 
ítélte________________
200 literes uj hordók eladók, 
esetleg nagyobb hordókért el- 
cserélhetők. Mustot veszek! 
Csemegi u, 26, 364

A közellátási hivatal 
felhívása

A közellátási hivatal termény 
osztálya felhívja mindazokat a 
15 hoidon felüli gszdáikodt kát, 
akik még nem számollak el, hogy 
az idézés bevárás? tié.kQi, 3 
ü9pon beiül jclei.tkezzcnek Az 
elszámolást elmulasd1'kát, a 
hálái idő lejária után ksihala’ml 
utón fogják elővezeitetnl.

Csan^teüekess tárgyait 
a csongrádi 
MzeopahÍFöség

A mull héten Csanytcleken tár. 
gyait a csongrádi uzsorablróság 
és harminc aztméiyt vont fele. 
lösségie szért, amiért zslidéz^ma 
beszo!gáít3lási kötelességüknek 
nem tellek eleget.

Az uzsorabiróság közeüálás 
érdekéi veszéiyez'elő vétségben 
inh.-d a barmi e vádlott?! t firiös- 
uek mondoíla ki f.s 40—100 fo- 
rlnt pér.zbíliiktésseí suj'oiiu őket.

j
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Cflépán október 10-én 
kapcsolják be a villanyi

A szomszédos Csépa község 
ben október 10-én kapcsoljak be 
e villanyt. A község népi bizott­
sága elhatározta, hogy ebből az 
alkalomból nagyszabású mező- 
gazdasági kiállást renckz és 
egyben klhivja termelési versenyre 
a vármegye összes községeit. A 
termelési verseny a kiállítással 
veszi kezdetét.

SPORT
Phőbus—CsMTK 2:0
A csongrádi csapat az első 

félidőben egyenrangú ellenfele 
volt a Phőbusnak. Szünet után 
azonban visszaesett a CsMTK 
és 2:0-ás vereséget szenvedett.

Ugyancsak kikapott a DFC-fől 
3: 2-re a CsMTK II, a Féicgy- 
hízi Rendőrtől 3:0 ra a CsMTK 
III és a KTK Ilitől 2:1-re a 
CsMTK Ifi is.

fi mai sportműsor *
Dé után léi 2 őrikor: Kecske 

mé l AC—CsMTK if usigi, 4 
órakor: KTK—CsMTK elsőosz- 
tüyu bajnoki mérkőzés.

A CsMTK NB II.es csspsía 
ma ismét Budapesten játszik 
bajnoki mérkőzési s ezúttal az 
Előre lesz az ellenfele,

A csongrádi
röpíabdázók »litere

A népi röpiabdabajnokság kör 
zeli versenyét a műit vasárnap 
tartották meg Szentesen. A ver 
senyen hát férfi és két női csapat 
Indu l, köztük a csongrádi rend 
őrség és »z MNDSz röplabdázól. 
A Cüngrádi töplabdázók teljes 
sikerrel szerepellek, amennyiben 
az MNDSz csapata az 1. helyen, 
a rendőrség csapata pedig a 3. 
helyen végiéit. Az MNDSz röp 
labdázó! az 1. hely megszerző 
sével továbbjutottak a vármegyei 
versenyre.

A vármegyei verseny ma, va. 
sárnap lesz, ugyancsak Szentesen.

Aaztall teniszverseny
Az Iparos Cserkészek és a 

Rendőrség asztali teniszezői kö­
zött háziverseny lesz ma, vasár, 
R9p délelőtt 10 órai kezdettel a 
Rendőr Egyesültben. A verse 
nyeri érdeklődőket szívesen Iáinak.

Ausländer örökösök
Dózsa György léri

HÁZA
szabadkézből, sürgősen eladó. 
Külön eladók az Erzsébet utcai 
és Gyón! Gáza utcai telekrészek 
Is. Írásbeli ajánlatok a vételár 
megjelölésével f. évi október 2 án 
déli 12 óráig dr. Gönczi Pál 
csongrádi ügyvédhez (Fövény! 
uica 5) nyújtandók be Elkéset­
ten oenyuj ott ajánlatok figyelem 

be nem vehetők. 337

HIRDETMÉNY.
A Bokrosl Társulat f. évi okt, 

3i határidővel páiyázaíot hirdet 
1 mt-zöflri állásra. Pá yázall ké 
rések * Bokros! Irodában adha 
tők be oki, 3-ig. Feltételek ugyan, 
ott tekiníhetők meg.

Okt. 4 én vesizőárverés lesz. 
Érdeklődők nevezett napon jelen­
jenek meg a helyszínen. A ka 
izilók oki. 3-án fe'szibadulnak. 
Aki még kaszálni akar, addfg 
kaszálj» le kaszálóját.

CSONGRÁDI KIS ÜJ6AG
Mmnmmmmmmm smKHmemmfíMsgMm *-**:Aaw i

Gazdasági tanácsadó
Jő gazds Is holtig tanu'l Látó 

gissuk a gazdasági előadásokat, 
mert óit haszno'hijtő ismereteket 
szerezhetünk. Jó szerszámokat és 
gazdisági gépeket vásároljunk, 
vagy szokat közösen szerezzük 
be, mert a jő szerszám fele 
munka és megsokszorozza jőve 
delmünkct, Földjeink legnagyobb 
ellensége a gyom. Irtsuk azokat 
szüntelenül. Legjobb gyomirtó a 
tarlőhántás. a kaszálás, a k? pilis 
és a vetőmag ki isztitása

Az a jő vetőmag, amelyik jól 
kirostált, k i szeleit. Legjobb tisztító 
munkát a szelektor végzi, Óriási 
kárt okoz ez üezöggomba, Ez 
ellen csík jó csávázással véde­
kezhetünk. A sikeres csávázásről 
mindenütt Ismertető előadást tar 
tanak a szakemberek. Hallgassuk 
meg ezeke'!

Két csongrádi fiú verebe 
dése kar- és orrcsont 

töréssel
Két csongrádi tanyai Hu, « 16 

éves J I é? a 18 éves S L. a 
közelmúltban össresző.'aikozoft 
egymással. Az összesrőlalkozist 
verekedés követte és érmék sz 
lett az eredménye, hogy J I. 
orrcsont, S L pedig kartörést 
szenvedett.

A fiuk a verekedés után köl­
csönösen feljelentették egymást fi 
rendőrségen, illetve a bíróságon 
s ennek folytán mindkettőjük el­
len megindult a bűnvádi eljárái.

A csongrádi járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság 

178111948 tk. sz.

Árverési hirdetmény 
kivonat

Lőiincz Péter (nős Busa Er­
zsébettel) csongrádi l?hos végre, 
híjtatőnak Helényi Józstf és Kai 
lat Rókunné Czombos Mária csőn. 
grádi lakosok végrehajtást szén 
védők eilen indított végre hzjíási 
ügyében a telekkönyvi hatósága 
végrehatási árverést 3 000 Ft — 
f tőkekövetelés és járulékai be 
hajtása végeit a Csongrád megyei 
városbsn fekvő, s a csongrádi 
17178 sz. tkvi betétben A. -f- 1 
sorszám 736í#28 hrszám alatt fel 
vett, Hetényi József és Kaliai Rő- 
kusné Czombos Mária nevén állő 
ingatlanra — még pedig a C. 7 
sorszám alatt a 443j 1948. tk. sz. 
végzéssel Ö2.V, Czombos Ferencné 
Keskeny Anna javára bekebele­
zett holtig tartó haszonélvezeti 
jog fenntartásával, —

rosjd pidlg ha így árverelő 
nem jelentkezne, ezen holtig tartó 
haszonélvezeti szolgalmi jog nél 
kül, 2 500 Ft kikiáltási árban el 
rendelte.

Az árverést 1948. évi október 
hó 22. napján délelőtt 10 órakor 
a telekkönyvi hatóság hivatalos 
helyiségében (Szentháromság tér 
10 sz 6 sjló) fogják megtartani,

Az árverésre kerülő ingatlant 
a kikiáltási ár leiénél alacsonyabb 
áron nem lehet eladni.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 
százaléka, amelyet a magasabb 
Ígéret ugyanannyi százalékára kell 
kiegészíteni.

Csongrád, 1948. Julius hő 12. 
Dr. Záhonyi sk. jírálblrő.

A kiadmány hiteléül:
Otovgiádes

frodatlszt.

Mély gyermekkocsi eladó. Szép 
H 3!. 348

1 hold psllkaföld hsszoabérbe 
kiadó. Nagymező u 19. 853
Elveszett ciütörtőkön este a 
Keselyei kereszttől a kenderföl­
dön kérésziül a Bocrkay utcáig 
egy ievéltárca iratokkal. Megta 
látó jutalom ellenében adja le a 
benne lévő címre. 354
5—6 hektólltercs boroshordók 
eladók. Iskola u. 8. 855
Érett sertéatrágya, könnyű kocsi 
és hosszú térti léilkabát eladó. 
Konko'yozást vállalok. Árpád 
u, 29____________________ 856
Szár, törek, szalma és másfél 
hold here kaszálása eladó. Arany 
János u. 31._______ x357
Háromszázhusz kg. búzát vásár­
lási engedélyre vennék. Kőkai 
lucernazuzó malom,
10 drb tömkönyvezet any-juh 
eladó. Kiss Imre, T 639 x260
Alsóváros 42 sz. ház eladó, ért. 
ugyanott._________________x261

Sitremlékeb 
sirherefek termés» 
kripták kőből,
éptTct lábazatok

SegoEcsóbban
üísszíanitxky kőfaragónál. 

96 Villám u. 7.

TISZTA BOROSHORDÓK 300
1 töl 800 literig évi töltésre kis- 
dók BRINDZA kereshedö x
Fűrészelt épületfa, léc, deszka 
állandóan Kapható a csongrádi 
Keresztény Gőzmalom fatele­
pén,______________________ 142
Figyelem! Ollók, beretvák, haj 
vágógép, húsdaráló kőszö,-ülése, 
zsebkések javítása legolcsóbban 
KÉRI késesnél, Zöldkert u 3 x69
2 szoba konyhából álló ház sür- 
gősen eladó. Nádor u. 3. xE02
Vásár tér 21 számú ház eladó, 
ért, Aipád u. 12___________348
Vásár tér 39 számú ház eladó, 
árába mustot, bort is elfogadnék, 
ért. Kossuth u. 54. 349
1 klahoid here kaszálása, 40
csomó búza szalmája, tőrekje és 
400 kéve kukorieaszár eladó. 
Járványkórház sor 20. 850
32Ó kéve kukoricaszár & Márna! 
rétben eladó. Arany János u. 15,
Beszerezhetők legújabb tervezésű 
grárit, márvány és műkő slrcmlé 
kék, szobrok, slrszcgélyek nagy 
választékban. Régi síremlékek át 
tisztítását, betfivésést, festést és 
kőfaragást vállalok. FÁ88Y kő­
faragó Szt, Imre u 22. 177
700 i-es jó boroshordók mustért, 
borért etcseré heiők. Szentes, 
Horváth Qy u 9, vendéglő. x254
Másléi tonnás, Üzemképes Ford
teherautó pőtmotorral eladó. 
Vasút u 28. x259
Csép’őgarnltera traktorral, ekével 
eladó. Iskola u 28. x272
Legolcsóbban lesi uj minták- 
kai a hadirokkant szobafestő. 
Barátság u, 8_________  x318
Árpaszalma, szalma, törek, 400
kéve kukorieaszár eladó, vagy trá 
gyáért elcserélhető Jegenye u. 12.
Háztartási alkalmszotlatfelveszek,
Nagy flvegesládik, tükrök, kép­
keretek, olajfestmények, szent- 
képek nagy választékban k?pka- 
tők üvegezést helyszíne« Is vál­
lalok. Sihs üvegesmester.

1948. szeptember 26, vasárnap,

Zsinór u. 5 sz. ház eladó. x3!7

Eke és fdderes strálkccsl eladó. 
Rapalcb Rakpart 17. x294
Ajtók, ablakok, vasrácsos abla­
kok és női kerékpár eladó. 
Ónozó virágüzlet. x283
AtH<a u 29 számú ház eladó. xl45
U i u. 29 számú ház negyed 
része szabadkézből eladó, ért. 
Jegenye u, 36____ 324
Idősebb emberi jószággondoző- 
risk felveszek, Cím a kiadóban. 
_________________________ 325
1 házrész kisréil here kaszálása, 
40 csomó buz.n törek je és 100 
kéve kukorieaszár a bökényi 
rakodóban eladó, esetleg trágyá- 

1 ért elcserélhető Oyfk u 12 326

50 csomó búza szalmája eladó, 
Zsinór u 5 x327
Bárányok eladók. Vásártér 23. 
Vastelep.__________________ 329
Hordók, vaságy, szecskavágó, 
répavágó, fűrészporos kályha, 
szekér eladi'k. Vasal, rezet, ron 
gyot viszünk. Vásártér 23. Vas
te lepj_____________________ 330
Sport 6fi méiy gyermekkocsi ela­
dó. Zsinór u. 53
Törik, szár, szabna eladó Forgó 
Pálré szappanfőző szentesi úti 
tanyáján.__________________ 352
Komplett poiituroxott háló
kemé.nyfaból jó állapotban eladó. 
Flesch drogéria, Kossuth u. 10. 
_________________________ 340
NSU 100-as motorkerékpár ela- 
dőjókai u 37. 332
60 csomó búza törekje és 400 
kéve szár eladó. Deák Ferenc 
u 1-_______ v____________ x333
Jókaiban lévő férfikerékpár eladó. 
Szent Imre u. 26 334
330 kéve kukorieaszár a bökényi 
gátnál eladó, 2 drb éves süldőt 
hizlalnék felébői. Bercsényi u. 1. 
_________________________ 335
Bősendorfer hosszú zongora ela 
dó. Cím a kiadóban. 336
Jókarban lévő fehérnemüs szek­
rény eladó, Rspaich rakpart 3.
________________________ *339
Jőkarban lévő asztaliflzheiy eladó. 
Uj u 1.__________________ 341
Trágya szalmáért és lőrékért el 
cseré.hető Pacsirta u. 34 342
1000 kéve kukoriciszár és 2 hold 
kukoricaföld hajtermése eladó. 
Ferercz József u. 29. 344
Alig használt mély gyermekkocsi 
eladó. Szentesi u. 81*. 345
5 méhcsalád bö mézkészlettel 
eladó Kurucz Milyásrál, T. 107 
_________________________ 446
Fél hold ártér kaszálása eladó.
Jegenye u. 18____________ 347
3—4 disznót feles hizlalásra vái 
Ifilqk. Cím a kiadóban. 859
Gyakorlott cukorrépitiszlitó mun­
kát vállalna. Címe a kiadóban. 
_________________ 860
Bgy ló után való kocsi eladó, 
ért. Kidárnévil Nagyrét 158, 
városhoz közel. 861
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